
Séance du 7 juin 2023 
 

 
École Philippe-Morin 

Procès-verbal du conseil d’établissement 
18h30 

 

Liste des membres  Présent Absent 

Parents : Mme Mylène Tremblay X  

Mme Isabelle Fortin-Lemaire X  

Mme Aurora Betancourt X  

Mme Marie-France Bodet X  

Mme Rosalie Bourque (substitut) X  

Mme Stéphanie Lavoie (substitut)  X 

Personnel : Mme Josée Bissonnette X  

Mme Marie-Ève Gosselin   X 

Mme Marie-Ève Beauséjour X  

Mme Ariane Laguë-Choinière X  

Mme Stéphanie Plourde X  

 Mme Annik Lefebvre (substitut) X  

Membre de la communauté :    

Direction : Mme Nancy Benoit X  

 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
Après vérification du quorum, ouverture de la séance à 18:30 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
La présidente fait la lecture de l’ordre du jour.   
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire , appuyée Mme Bodet. 
Résolution CÉ-116-07-06-10-1  
Adoptée à l’unanimité. 
 
3. Suivi et adoption du procès-verbal du 10 mai 2023 
 
Mme Bodet suggère d’ajouter au point 17 le contact chez Desjardins avec qui nous 
communiquons, ainsi qu’un document par écrit qui atteste que l’argent nous sera remis. Mme 
Benoit suggère d’ajouter l’échange de courriel à la fin du procès-verbal.  
 
Proposée par Mme Laguë-Choinière, appuyée par Mme Fortin-Lemaire. 
Résolution CÉ-116-07-06-10-2 
Adoptée à l’unanimité. 
 
4. Question du public 
Aucune. 
 
5. Mot de la présidente 

 
Mme Tremblay remercie les parents pour ce deuxième mandat, qui lui permet de continuer à 
s’impliquer dans la communauté.  
Coups de cœur ; 

- Arrivée de la nouvelle directrice Mme Benoit et sa belle collaboration 
- Toutes les activités et sorties organisées par l’école et le service de garde.  
- Belle initiative avec le journal du mois envoyé aux parents 
- Sécurité autour de l’école; la conversation se poursuit 
- Discussion autour de la neurodiversité 

 
6. Mot de la direction 

- Merci à chacun de vous pour votre présence en ce dernier CÉ de l’année et pour votre 
participation active au sein de l’école. 

- Les élèves poursuivent les dernières évaluations de l’année.  Plusieurs sorties et activités 
spéciales prennent place jusqu’au dernier jour d’école.  Parmi ceux-ci un diner mexicain 
sera offert à tous les élèves et le personnel le lundi 19 juin. 

- Le Centre de service est aux aguets et en communication avec la Santé publique 
relativement aux alertes de smog des derniers jours.  



- Nous avons une pensée pour Mme Ines absente depuis quelques jours.  Nous espérons 
son retour bientôt. 

- Des travaux importants sont en cours depuis le début du mois et se poursuivront jusqu’au 
mois d’août.  Entre autres, les plafonds et planchers des classes au rez-de-chaussée et au 
2e étage seront refait et repeinturées.  Si ce n’est pas terminé, les planchers des classes 
pourraient se poursuivent une après l’autre après la rentrée scolaire les soirs ou fin de 
semaine. 

- La vente de garage aura lieu ce samedi 10 juin.   
- Le journal aux parents a été envoyé hier et j’invite tous les parents à le consulter. 

 
7. Consultation PEVR (I) 
Le CSSMB invite le CÉ à émettre des commentaires ou à faire des recommandations sur le PEVR.   

 
Mme Bodet a pris connaissance des statistiques présentées dans le PEVR, et demande si nous 
avons les chiffres de notre milieu. Mme Benoit confirme que oui.  
  
Proposée par Mme ___, appuyée par Mme ___. 
Résolution CÉ-116-07-06-10-3 
Adoptée à l’unanimité. 
 

8. Projet éducatif (I) 
Le comité s’est rencontré afin de poursuivre l’élaboration du projet éducatif.  La direction 
présente les enjeux, les orientations et les objectifs prévus.    
 
 
9. Plan Santé et bien-être (D) 
Mme Benoit présente les modifications les plus récentes apportées au document aux membres 
du CÉ. 
Mme Bourque questionne si les conférences en lien avec la violence et l’intimidation pourraient 
être des moyens mis au Plan de Santé et bien-être; ce sont des projets supplémentaires qui 
s’organisent au cours de l’année scolaire.  
Mme Bodet si demande si nous pouvons ajouter des interventions en lien avec la santé mentale 
à l’école. Ce sont des interventions de plus en plus intégrées à notre fonctionnement scolaire.  
 
Proposée par Mme Beauséjour, appuyée par Mme Bodet. 
Résolution CÉ-116-07-06-10-3 
Adoptée à l’unanimité. 

 
10. Frais chargés aux parents (D) 
Mme Benoit présente les modifications faites depuis la dernière séance, plus particulièrement le 
retrait des frais de matériel artistique en maternelle.   
Mme Bodet suggère de spécifier que le premier chandail gratuit est pour les élèves de 
maternelle et les nouveaux élèves pour éviter la confusion. Nous reformulons le libellé.  
Les membres du CÉ discutent de l’idée derrière le chandail de gym et la pertinence d’obliger le 
chandail. Le chandail est aussi pertinent lors des activités et des sorties. Les membres sont prêts 
à poursuivre cette discussion en septembre 2023.  
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Laguë-Choinière. 
Résolution CÉ-116-07-06-10-4 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 
11. Budget initial (D) 
Mme Benoit présente les documents du budget annuel 23-24.  
Le budget pour l’enseignante mentor (Mme Annik) n’a pas été reconduit. Mme Annik sera 
libérée ponctuellement selon les besoins et payée avec d’autres budgets.  
Nous observons que certains budgets alloués par le ministère ont diminué comparé à cette 
année-ci.  
Mme Bodet suggère d’éventuellement identifier les budgets ciblés pour soutenir la mise en 
œuvre du projet éducatif (faire un lien avec les objectifs et les achats).  
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Tremblay. 
Résolution CÉ-116-07-06-10-5 
Adoptée à l’unanimité. 
 
 



12. Point du service de garde 
Les frais de garde vont augmenter l’an prochain, mais le gouvernement n’a pas encore statué sur 
les montants.  
La dernière journée pédagogique se déroulera à l’école.  
Le personnel du service de garde changera beaucoup l’an prochain (départ de 4 éducatrices et 1 
surveillante pour diverses raisons). 
 
 
13. Point du personnel 

- Mme Annik et M. Salem ont organisé les sorties de fin d’année; tous les niveaux iront au 
MUMAQ. 

- Les olympiades s’en viennent! Les matchs de soccer ont commencé. Les parents seront 
invités à la cérémonie d’ouverture à 8h30 le 13 juin. Les élèves vont recevoir une bouteille 
d’eau réutilisable à l’effigie de l’école.  

- La caravane sportive viendra à l’école le 16 juin. 
- Les élèves de maternelle célébreront la fête des 100 jours le 16 juin.  
- Les classes 301, 302 et 402 auront leur vernissage le 9 juin suite au projet avec Amélie 

Stardust.  
- Les 6e année iront à la Ronde et auront des festivités de finissants.  

 
14. Rapport de la personne déléguée au comité de parents 
Rencontre du 20 avril 2023; Mme Betancourt revient sur les grandes lignes de la rencontre. 

- Critères d’admission dans les écoles 
- Gouvernance des écoles 
- Points d’eau 
- Plainte au (protecteur de l’élève)? Non résolue? Problématique ramenée au Comité de 

parent 
- Actualité dans les écoles concernant les réseaux sociaux; résolution du Comité de parent 

 
15. O.P.P. 
Il reste un diner pizza le 13 juin.  
Les membres souhaitent s’impliquer dans les olympiades. 
Il y aura la vente de garage ce samedi 10 juin.  
 
16. Divers 
 
17. Levée de l’assemblée 

À 20h33 

 
Proposée par Mme ___, appuyée par Mme ___. 
Résolution CÉ-116-07-06-10-6 
Adoptée à l’unanimité. 

 

 

 

 


